
3 Thema 3

3.1 Aufgabe 1

Zu (a)
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hat f bei 0 eine hebbare Singularität. Somit konvergiert die Potenzreihe von f auf

{z 2 C : |z � 1| <
p
2}

weshalb der Konvergenzradius >
p
2 ist. Somit ist die Aussage falsch.

Zu (b)

Die Funktion

g : C\{0} ! C ; z 7! exp

✓
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◆

hat die Laurentreihe

g(z) =
1X

k=0

1

k!

1

z2k

Somit hat g bei 0 eine wesentliche Singularität, da die Laurentreihe um 0 unendlich viele, nicht triviale
negative Summanden Zusätzlich ist das Residuum 0, da der Koe�zient von 1

z 0 ist.

Zu (c)

Die Funktion konvergiert punktweise gegen die Identität da für jedes x 2 R gilt

hn(x) = xe
�x2

n �!
n!1

xe
0 = x

Somit kann die Funktion erst recht nicht gleichmäßig gegen die Nullfunktion konvergieren.
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